



Большая вода-2025:



Ждать, нет?

В этом году ожидается повторение большого паводка. В масштабах республики и Атырауской области уже начались мероприятия по борьбе с ним, учитывая, что в соседней России в ряде регионов раньше обычного времени начала приходиться большая вода. Ожидать ли нам опять паводка, и как идет к нему подготовка – в материале «ПК».



стр. 14

УЧАСТОК

В Кайнар никто не хочет

На сегодня в очереди на получение земельного участка под индивидуальное жилищное строительство – 122 тысячи жителей Атырау. В октябре прошлого года очередникам 2007 года было выдано 530 участков в жилом массиве Кайнар Кенузекского сельского округа.

Об этом «ПК» сообщил заместитель руководителя городского отдела архитектуры и градостроительства Айдос Толегинов. – В очереди на землю только с 1999 по 2006 гг. находятся порядка четырех тысяч человек. Для удовлетворения их заявлений было подготовлено 660 участков в местности Кайнар за селом Таскала. На будущий жилой массив были протяннуты инженерные коммуникации в виде воды, газа и электричества. Но в течение года никто из очередников не изъявил желания получить там землю. Люди объясняли это тем, что очень далеко, неудобно добираться. Очередникам смогли выдать лишь 130 участков, – сказал Толегинов. Между тем 28 сентября прошлого года на заседании городского маслихата тогдашний заместитель акима города Серик Нысанбаев выступил по этому поводу. «В Кайнаре пустуют 530 участков, подготовленных под ИЖС. Очередники 2005–2006 года отказываются брать землю. Такая ситуация была в Зарослом, в 2021 году было подготовлено 800 участков, но из-за отказа очередников построенную инженерную инфраструктуру разграбили, она пришла в негодность. Все это построено на бюджет-

ные средства. Если не принять срочного решения, такая же участь постигнет и Кайнар. Нужно раздать участки очередникам 2007 года, они возьмут!» – предложил Нысанбаев. По словам Айдоса Толегинова, на заседании с поддержки депутатов было принято решение раздать «кайнаровские» земли очередникам 2007 года. Слова заместителя акима подтвердились, участки разлетелись как горячие пирожки. Правда, есть среди них такие, которые потом отказались, ссылаясь на дальность расположения от города. В общей сложности в очереди на землю 2007 года находятся порядка 8 тысяч человек, – сообщил собеседник. По его словам, следующие участки под жилые массивы будут располагаться в микрорайонах Самал-3, Аксай-3 и Жулдыз-4. Прежде чем их раздавать, туда будет подводиться газ, вода и электричество. На сегодня подведение инфраструктуры начато в Самал-3, там идет строительство газового хозяйства. Все бывшие здесь карьеры закрыты и засыплены землей. В Аксае и Жулдызе такие работы пока не ведутся.

Алмаа ТУРГАН

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

Граммы жизни

Почти пять месяцев или 142 дня провела молодая мама Эльмира Тауманова вместе со своим торопыгой-сыном в областном перинатальном центре. Малыш родился весом 740 граммов при росте 30 сантиметров на 26-й неделе беременности.



рилла давление и сразу направила в областной перинатальный центр, а уже на следующий день у меня родился сын Арман. – Несколько недель мы провели в реанимации, потом нас перевели в отделение патологии недоношенных. Прошли курсы поддержки организма, массажа. Нам сделали операцию на глаза, чтобы остановить ретинопатию. Все это время мы были в зоне риска, так как в любой момент могло произойти непредвиденное. И только плюсы в весе давали нам надежду на жизнь. Родившийся совсем крохотным, Арман набрал 2 килограмма 800 граммов, выписался домой и уже успел познакомиться со своими братьями и сестрами. Специалисты областного перинатального центра еще раз доказали, что курсы повышения квалификации, мастер-классы, практические занятия не проходят даром, и теперь они уверенно борются за жизнь каждого новорожденного, даже в самых, казалось бы, безнадежных ситуациях.

Марина КУАНЫШЕВА

УЧЕНИЕ



Внимание всем! Тревога!

6 февраля в 11 часов будет включена сирена тревоги. Департамент по чрезвычайным ситуациям Атырауской области просит жителей и гостей области сохранять спокойствие, не поддаваться панике во время подачи сигнала «Внимание всем!». Согласно плану республиканского командно-штабного учения «Июль-2025», в ходе проверки системы оповещения осуществляется кратковременное включение устройств электрической сигнализации и сигнальной речи, а также перехват эфира телевизионных и радиоканалов. Как сообщили в пресс-службе ДЧС Атырауской области, мероприятие проводится в целях формирования порядка реагирования на единый сигнал оповещения. С 6 по 7 февраля в рамках учений на тему «Подготовка органов управления, сил и средств государственной системы гражданской защиты к действиям при ликвидации чрезвычайных ситуаций в условиях паводкового периода 2025 года» запла-нирован ряд обработок.

Светлана НОВАК

АНОНС:

Лёгкие деньги – тяжёлая расплата

Как в Казахстане, так и в Атырау вопрос незаконного оборота запрещенных веществ остается острой проблемой, особенно среди молодежи. Что толкает людей на этот путь, как защитить детей от опасных решений, и действительно ли законы становятся жестче?

стр. 16

